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Instrukcja dla zdajacego
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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j] numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]]| [c]] [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A”:

W /| b

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ] =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Do zalozenia sadu jabloniowego, z ktorego owoce beda przechowywane do wiosny, nalezy wybraé

odmiany

A. Katja, Ligol, Lobo.

B. Idared, Paulared, Katja.
C. Ligol, Jonagold, Idared.
D. Paulared, Lobo, Jonagold.

Zadanie 2.

W intensywnym sadzie jabloniowym nalezy stosowac korony

A. kotlowe.
B. naturalne.
C. szpalerowe.

D. wrzecionowe.

Zadanie 3.

Do analizy chemicznej nalezy pobiera¢ li§cie roslin sadowniczych

A. przez caly maj.

B. przez caly czerwiec.

C. od drugiej potowy lipca do potowy sierpnia.

D. od drugiej polowy wrzesnia do potowy pazdziernika.

Zadanie 4.

Najbardziej intensywng ochrong roslin przeciwko parchowi jabtoni nalezy zaplanowa¢ w okresie

A. wiosennym, przed kwitnieniem.
B. letnim, przed zbiorem owocow.
C. jesiennym, przed zbiorem owocow.

D. letnim, po czerwcowym opadzie zawigzkéw owocowych.

Zadanie 5.

Do infekcji chorobami drewna i kory dochodzi najczgsciej w okresie po
A. cigciu letnim.
B. opadnigciu lisci.
C. zbiorze owocow.

D. cigciu przeswietlajacym.

Zadanie 6.

W ochronie drzew przed przymrozkami nalezy zastosowa¢ nawadnianie

A. kroplowe.
B. zalewowe.
C. nadkoronowe.
D. podkoronowe.
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Zadanie 7.

Przyginanie pedow stosowane w okresie formowania koron drzew owocowych powoduje

A. silny wzrost i opdZnia owocowanie.
B. stabszy wzrost i op6znia owocowanie.
C. silny wzrost 1 przyspiesza owocowanie.

D. stabszy wzrost i przyspiesza owocowanie.

Zadanie 8.

Kiedy chemiczna ochrona roslin przed szkodnikami jest uzasadniona ekonomicznie?

A. Po zauwazeniu szkodnikow.

B. Zgodnie z terminami kalendarzowymi.

C. Profilaktycznie przed pojawieniem si¢ szkodnikow.
D. Po przekroczeniu progu ekonomicznej szkodliwosci.

Zadanie 9.

W celu biologicznego zwalczania szkodnikow w sadach nalezy

A. zapobiegawczo stosowaé insektycydy.

B. zbiera¢ i niszczy¢ formy zimujace szkodnikow.

C. stosowac insektycydy wylacznie interwencyjnie.

D. zaktada¢ budki legowe dla ptakow zjadajacych owady.

Zadanie 10.

Test skrobiowy nalezy wykorzysta¢ do

A. oceny zdrowotno$ci owocoOw.

B. okreslenia terminu zbioru jabtek.

C. okreslenia warto$ci odzywczych jablek.
D. oceny przydatnosci owocow do spozycia.

Zadanie 11.

Oblicz koszt zakupu drzewek potrzebnych do obsadzenia powierzchni 0,4 ha, w rozstawie 2 m x 4 m,

jezeli jedno drzewko kosztuje 8 zl.

A. 2400zt
B. 4000zt
C. 24000 zt
D. 40000 zt

Zadanie 12.

Oblicz dochod ze sprzedazy 15 t malin, w cenie 1 zl za 0,25 kg owocdow.

A. 3750zt
B. 30000 zt
C. 37500zt
D. 60000 zt
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Zadanie 13.

Ze wzgledu na odpowiednie nast¢pstwo roslin po sobie dobrym przedplonem dla buraka ¢wiktowego

jest
A. ogorek.
B. marchew.
C. ziemniak.
D. pietruszka.

Zadanie 14.
Co najmniej czteroletnia przerwa w uprawie warzyw z rodziny kapustowatych na tym samym polu
zapobiega wystapieniu

A. szarej plesni.

B. kily kapusty.

C. maczniaka rzekomego.

D. maczniaka prawdziwego.

Zadanie 15.
W uprawie pod ostonami ogérka odmian krétkoowocowych na 1 m* nalezy wysadzaé
A. 1 rosling.
B. 2 rosliny.
C. 4 rosliny.
D. 5rodlin.

Z.adanie 16.

Zgorzeli siewek nalezy zapobiegac poprzez

A. zaprawianie nasion.
B. kalibrowanie nasion.
C. wlasciwy termin siewu.

D. wilasciwa glebokos¢ siewu.

Zadanie 17.

W listopadzie lub grudniu mozna wysiewac¢ do gruntu nasiona wczesnych odmian

A. fasoli.
B. ogorka.
C. kapusty.
D. marchwi.
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Zadanie 18.

Chrzan nalezy rozmnazac przez

A.
B.
C.
D.

podziat karp.
sadzonki pedowe.
odrosty korzeniowe.

sadzonki korzeniowe.

Z.adanie 19.

Przerzedzanie zasiewow marchwi na duzych plantacjach nalezy wykona¢

A. brong lekka.
B. kultywatorem.
C. walem kolczatka.
D. walem strunowym.
Zadanie 20.
Buraka ¢wiklowego przez kilka miesigcy po zbiorze nalezy przechowywac¢ w temperaturze
A. -2°C
B +1°C
C. +6°C
D. +10°C
Zadanie 21.

Oblicz koszt zakupu saletry amonowej potrzebnej do zastosowania w uprawie ogérka gruntowego na

powierzchni 0,5 ha w dawce 68 kg N/ha przy zalozeniu, ze 1 t saletry amonowej kosztuje 1500 zt.

A. 150z

B 300 zt

C. 510zt

D. 1020zt
Zadanie 22.
Oblicz dochdd brutto ze sprzedazy 500 peczkow rzodkiewki po 1,50 zt za kazdy, jezeli catkowity koszt
produkcji wyniost 350 zt.

A. 200zt

B. 350zt

C. 400zt

D. 750zt
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Zadanie 23.

Zgodnie z normg PN-71/B-01027 znak graficzny przedstawiony na rysunku oznacza drzewo pojedyncze

A. lisciaste projektowane.
B. iglaste projektowane.
C. lisciaste istniejace.

D. iglaste istniejace.

Zadanie 24.
W ogrodach skalnych najlepiej sadzi¢
A. funkig.
B. piwonig.
C. tawulke.
D. rozchodnik.
Zadanie 25.

W wilgotnych i zacienionych miejscach ogrodu najlepiej ro$nie

A. rojnik.

B. nasturcja.
C. konwalia.
D.

smagliczka.
Zadanie 26.
Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, ile nasion nalezy uzy¢, aby wyprodukowa¢ 4000 ro$lin
pierwiosnka §limakowego. Dane dotyczace nasion réznych gatunkéw pierwiosnkéw
. . - Dla wyprodukowania
A. 04g Gatunek Liczba nasion . ZdOInQSC 1000 roslin nalezy
wlg kietkowania w % .
B. 08¢g wysiac
C. 20¢g Pierwiosnek 5000 50 0,5g
kubkowy
D. 80¢g Pierwiosnek
. 1200 45 20g
pospolity
Pierwiosnek 10 000 55 02¢
Slimakowy
Zadanie 27.

Rosliny ozdobne jednoroczne nalezy wysiewaé wprost do gruntu

A. w drugiej potowie czerwca i w lipcu.

B. wlutym i w pierwszej polowie marca.
C. w kwietniu i w pierwszej potowie maja.
D

w drugiej polowie sierpnia i we wrze$niu.
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Zadanie 28.

Do podlewania anturium w szklarni nalezy uzywac¢ wody
A. cieplej o niskiej zawarto$ci sktadnikow pokarmowych.
B. zimnej o niskiej zawarto$ci sktadnikow pokarmowych.

C. cieplej o wysokiej zawartos$ci sktadnikéw pokarmowych.
D. zimnej o wysokiej zawarto$ci sktadnikow pokarmowych.

Zadanie 29.

W szkotkach krzewdéw ozdobnych w okresie wegetacji nalezy stosowaé pogtéwnie nawozy
A. azotowe.
B. potasowe.

C. fosforowe.

D. wapniowe.

Zadanie 30.
Po zaobserwowaniu kolonii mszyc na lisciach i pgdach drzew ozdobnych nalezy wykona¢ oprysk
A. fungicydem.
B. akarycydem.
C. insektycydem.
D

nematocydem.

Zadanie 31.
Cigcie zywoplotow lisciastych wykonuje si¢
A. 1raz w ciagu roku.
B. 1raz w ciggu tygodnia.
C. 2-—3razy w ciaggu roku.
D. 2-3razy w ciggu miesigca.
Zadanie 32.
Projektujac grupy krzewow o liSciach zimozielonych nalezy wykorzystac¢
A. tawule.
berberys.

B.
C. ostrokrzew.
D. krzewuszkg.

Zadanie 33.
Do dekoracji zimowych ogrodow w pomieszczeniach nalezy wykorzystac¢

A. agawe.
B. robinig.

C. forsycje.

D. tamaryszek.
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Z.adanie 34.

Nasiona lipy szerokolistnej przed siewem wymagaja

A. skaryfikacji.
B. stratyfikacji.
C. kalibrowania.

D. otoczkowania.

Zadanie 35.
W szkotcee okulizacji wymagaja

A. odmiany uprawne r6z.

B. odmiany derenia biatego.

C. zylistek szorstki i krzewuszka cudowna.

D. ognik szkarlatny i bukszpan wieczniezielony.

Zadanie 36.

Kwiaty gozdzikow mozna przechowywac na sucho w kartonach, w temperaturze od 0,5 °C do 2,0 °C,

maksymalnie przez okres

A. 3 dni.

B. 3 tygodni.
C. 1 miesigca.
D. 2 miesigcy.

Zadanie 37.
Roéze szklarniowe nalezy Scina¢ w fazie
A. zielonego paka.
wybarwionego paka.

B
C. pelnego rozwoju kwiatu.
D

polowicznego rozwoju kwiatu.

Zadanie 38.

Oblicz koszt robocizny na zatozenie trawnika na powierzchni 20 m’ jezeli na zalozenie 100 m’

trawnika potrzeba 30 roboczogodzin, a koszt 1 roboczogodziny wynosi 10 zi.

A. 60zt
B. 120z
C. 300zt
D. 600 zt
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Z.adanie 39.

Oblicz koszt zakupu rozsady aksamitki rozpierzchlej potrzebnej do obsadzenia rabaty o wymiarach
4 mx 5 m, w rozstawie 20 cm x 25 cm, jezeli jedna sadzonka kosztuje 0,5 zt.

A. 100zt
B. 200 zt
C. 400zt
D. 500 zt
Z.adanie 40.

Byliny kwitnace wiosng najlepiej wysadza¢ do gruntu w miesigcach

A. luty, marzec.

B. kwiecien, maj.
C. lipiec, sierpien.
D

wrzesien, pazdziernik.
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